

131769 - 他小便失禁，结肠被切除。他是等礼拜的时间到之后才洗小净呢，还是等小便干净之后再洗？

the question

我做了切除结肠的手术，由于这个手术，我的大小便要通过一条人工管排出，于是，我每礼一番拜都要洗一次小净。同时，我还小便失禁。等我从卫生间出来，这种失禁要一直持续一段固定的时间，有时达一个小时之久，有时少于一个小时，也就是说小便只有在这段时间之后才会停止。我想问的是：对于第一个理由，我是该等小便结束之后再洗小净礼拜，还是在礼拜的第一时间洗小净，不理会小便的是否结束？如果礼拜时间到了，而我又急需去卫生间，我是该立刻洗小净和大家在清真寺聚众礼拜，还是等小便干净后在家礼拜？

Detailed answer

一切赞颂全归真主。

首先，我们祈求清高的真主赐你康复。你因为人工管排泄大小便而为每番拜洗小净是正确的，因为这属于小便失禁的范围。

曾有人问教法解答常委会有关直肠被切除，通过身体侧边的人工管排泄粪便的人的相关教法时，他们的回答是：“如果事实正如你所说的那样，那么，你的小净会因为粪便排泄到袋子里而失效——无论粪便多与少。你应该像小便失禁者和经期过后仍然流血的女人（病血）那样为每一番拜洗小净。你在拜功中携带装有污秽的袋子，有粪便在拜功时排泄到袋子里是可以原谅的。”（5/412）

其次，只要小便能中止一段时间，够洗小净和礼拜的，那么这就不是小便失禁。就算会使你赶不上聚礼拜，你也必须等小便停止再洗。你因为身体侧边的人工管而为每番拜洗小净不意味你的小净不会因为其它坏小净的事项而不失效。坏小净的事项包括：有规律的流出小便不算是小便失禁，因为它会干净（中止），不会持续不断。《刊萨夫》（1/88）

请参阅（[39494](#)）问答。

真主至知！